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ФІНАНСИ, БАНКІВСЬКА СПРАВА ТА СТРАХУВАННЯ 

РОЗРОБКА СТРАТЕГІЇ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМ 
ПОТЕНЦІАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА ПРАТ «КИЇВСЬКА 

КОНДИТЕРСЬКА ФАБРИКА «РОШЕН» 

А. С. Воробей, спеціальність Фінанси, банківська справа та 
страхування, група Ф-11м; 

В. Р. Космин, аспірант; 

Н. С. Педченко, д. е. н., професор, професор кафедри фінансів 

та банківської справи  

Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універси-

тет економіки і торгівлі» 

З метою підвищення ефективності формування фінансового 

потенціалу ПрАТ «Київська кондитерська фабрика «Рошен», 

котрий пропонується визначати як стійку властивість системи 

долати суперечності та забезпечувати гармонійну відповідність 

етапам життєвого циклу для довгострокового розвитку на основі 

сформованих, постійно збагачуваних та оптимізованих до 

потреб розвитку фінансових ресурсів, наявних умов реалізації 

спроможностей розвитку, які опосередковуються структурою 

внутрішніх і зовнішніх зв’язків та безперервних процесів інно-

ваційного оновлення (поширення нових знань, евристичних під-

ходів, нестандартних рішень тощо) [2, с. 54] та ефективності 

його використання пропонується розробити стратегію управ-

ління фінансовим потенціалом підприємства й довести необхід-

ність дотримання всіх її складових. 

В науковій літературі під фінансовою стратегією розуміється 

«один з найважливіших видів функціональних стратегій підпри-

ємства, який забезпечує всі основні напрями розвитку його фі-

нансової діяльності і фінансових відносин шляхом формування 

довгострокових фінансових цілей, вибору найбільш ефективних 

шляхів їх досягнення, адекватного коригування напрямків фор-

мування та використання фінансових ресурсів при змінах умов 

зовнішнього середовища» [1].  



– © ПУЕТ – 99 

Відповідно до цього фінансова стратегія управління фінан-
совим потенціалом підприємства ПрАТ «Київська кондитерська 
фабрика «Рошен», повинна забезпечувати:  

− формування оптимального складу та структури фінансово-
го потенціалу й ефективне його використання; 

− ідентифікація інвестиційно привабливих напрямків вкла-
дання фінансового потенціалу та зосередження на них основних 
потоків фінансових ресурсів;  

− маневреність фінансових дій при оптимізації складу та 
структури фінансового потенціалу та напрямів його інвесту-
вання; 

− акумулювання фінансових резервів та відчуття можливос-
тей їх використання у довгостроковій перспективі;  

− орієнтація на досягнення цілей при змінах умов зовніш-
нього середовища. 

Механізм формування стратегії управління фінансовим 
потенціалом ПрАТ «Київська кондитерська фабрика «Рошен» 
передбачає наступні етапи:  

1. Виокремлення із загальної стратегії розвитку підпри-
ємства стратегії управління фінансовим потенціалом.  

2. Виявлення першочергових орієнтирів, серед яких: фінан-
сово стабільний внутрішній стан підприємства, аналіз і прогно-
зування фінансово-економічного стану зовнішнього середови-
ща, пошук та виявлення фінансових можливостей розвитку.  

3. Ідентифікація ризиків внутрішнього та зовнішнього 
середовища. 

4. Визначення напрямків інвестування фінансового потен-
ціалу.  

5. Наявність інноваційних джерел фінансування фінансово-
го потенціалу підприємства.  

6. Наявність резервів фінансових ресурсів підприємства.  
7. Формування основних елементів стратегії управління 

фінансовим потенціалом, а саме: планування та контроль за 
фінансовими ресурсами, вибір привабливих фінансових інстру-
ментів, аналіз і оцінка фінансових ризиків.  

8. Реалізація стратегії управління фінансовим потенціалом 
в рамках стратегічних планів.  
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9. Аналіз та контроль за стратегією управління фінансовим 
потенціалом.  

10. Використання отриманих результатів аналізу для 
корегування стратегічних напрямків розвитку підприємства. 

Процесом розробки стратегії управління фінансовим потен-
ціалом ПрАТ «Київська кондитерська фабрика «Рошен» є фор-
мування сукупності цілеспрямованих управлінських рішень, що 
забезпечують підготовку, оцінку і реалізацію програми страте-
гічного фінансового розвитку товариства. 

У цілому, процес формування стратегії управління фінансо-
вим потенціалом ПрАТ «Київська кондитерська фабрика 
«Рошен» можна згрупувати у три блоки: розробка, реалізація та 
контроль. 

Оскільки фінансовий потенціал товариства зумовлює перс-
пективи його розвитку та забезпечує виконання загальної фінан-
сової стратегії підприємства, тому постає гостра необхідність у 
виявленні взаємозв’язку стратегічних цілей і фінансових стра-
тегічних цілей.  

Відзначимо, що визначення ефективності фінансової страте-
гії управління фінансовим потенціалом ПрАТ «Київська конди-
терська фабрика «Рошен» відбувається на основі аналізу таких 
показників як: стан, ризик, перспективи, досвід. 

Введення даного підходу в діяльності потенціалом 
ПрАТ «Київська кондитерська фабрика «Рошен» дозволить 
ідентифікувати результативність діяльності товариства у визна-
чених площинах запропонованої матриці з вибором найбільш 
оптимальної фінансової стратегії у відповідності до стану та 
структури фінансового потенціалу, результативності його вико-
ристання та перспектив розвитку. 

Саме тому, вибір фінансової стратегії управління фінансовим 
потенціалом ПрАТ «Київська кондитерська фабрика «Рошен» 
повинен здійснюватись в кореляції результативності викорис-
тання фінансового потенціалу товариства з фінансовими страте-
гічними цілями за умови врахування факторів впливу на них. 

Необхідність розробки стратегії управління фінансовим 
потенціалом ПрАТ «Київська кондитерська фабрика «Рошен» 
пояснюється тим, що товариству потрібно адаптуватися як до 
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зовнішніх сприятливих факторів діяльності, так і до загроз, 
виявити альтернативні варіанти розвитку і розробити ефективну 
стратегію адаптовану до умов навколишнього середовища. 

До стратегічного аспекту в управлінні розвитком фінансо-
вого потенціалу підприємства можна віднести об’єктивну необ-
хідність в особливому стратегічному аналізі як спеціалізованому 
аналізі змін зовнішнього середовища підприємства, а також 
особливий механізм прийняття і реалізації адекватних управлін-
ських рішень через організаційне забезпечення управління фі-
нансовим потенціалом підприємств [3, с. 155]. 

Реалізація фінансової стратегії управління фінансовим потен-
ціалом ПрАТ «Київська кондитерська фабрика «Рошен» потре-
бує постійного контролю на оперативному і стратегічному рівні. 
Контроль за реалізацією фінансової стратегії проводиться з ме-
тою забезпечення прибутковості, стійкості і ліквідності това-
риства у короткостроковому періоді та з метою забезпечення 
зростання і підтримування позитивного іміджу (або виходу із 
кризи) у довгостроковому періоді. 

Тому, доповнити стратегію управління фінансовим потен-
ціалом ПрАТ «Київська кондитерська фабрика «Рошен» необ-
хідно ще й матрицею результатів дій керівництва для оцінки 
рівня ефективності управління (табл. 1). 

Таблиця 1 – Матриця результатів, одержаних з урахуванням 
виду дій і стратегій [3, с. 155] 

Види дій Визначення стратегія Невизначена стратегія 

Ефективні дії 
керівництва 

Визначена стратегія й 
ефективні дії призвели 
до успіху в минулому, і 
забезпечать успіх у май-
бутньому 

Невизначена стратегія, але 
ефективні дії призвели до 
успіху в минулому, однак 
успіх у майбутньому ста-
виться під сумнів 

Неефективні 
дії керів-
ництва 

Визначена стратегія, але 
неефективні дії іноді 
спрацьовували в мину-
лому, проте в майбут-
ньому очікується поси-
лення конкуренції 

Невизначена стратегія й не-
ефективні дії призвели до 
невдачі в минулому. Такий 
же результат очікується і у 
майбутньому  
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Отже, управління фінансовим потенціалом ПрАТ «Київська 

кондитерська фабрика «Рошен» багато в чому залежить від 

правильності сформованої стратегії управління фінансовим по-

тенціалом, яка в свою чергу є основою для ефективної фінан-

сової діяльності товариства, а також важливим чинником забез-

печення його конкурентоспроможності у перспективі.  

Упровадження в діяльність ПрАТ «Київська кондитерська 

фабрика «Рошен» стратегії управління фінансовим потенціалом 

буде сприяти уникненню або мінімізації ризиків в процесі гос-

подарської діяльності, а також сприяти забезпеченню фінансової 

стійкості та платоспроможності підприємства. 
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